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第 832回 教育委員会会議録 

日時 

令和２年８月２１日（火）午後２時３０分から 

 

場所 

御殿場市役所 ５階大会議室 

 

出席者 

１番 教育長 勝亦 重夫 ２番 委員 芹澤 えつ子 

３番 委員 長田 光男 ４番 委員 勝又 英和 

５番 委員 大西 孝明 ６番 委員 佐藤 朋裕 

 

陪席者 

教育部長   

教育総務課長  学校教育課長  

社会教育課長  学校給食課長  

社会教育課課長補佐  社会教育課課長補佐  

社会教育課図書館長  教育総務課副参事  

学校教育課副参事  学校教育課副参事  

西学校給食センター所長兼高根学校給食センター所長  

     

 

事務局 

教育総務課課長補佐  教育総務課副主任  

 

議事 

御教報第 1号 令和元年度御殿場市一般会計決算（教育費）について 

御教議第 38号 令和２年度御殿場市一般会計補正予算（第 8号）について 

御教議第 39号 御殿場市学校給食衛生管理改善事業補助交付要綱について 

御教議第 40号 令和２年度特別支援教育就学奨励費について 

御教議第 41号 令和２年度就学援助について 
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開会 

 

教育長 

本日は委員全員の出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。ただ今から

御殿場市教育委員会８月定例会を開会いたします。 

本日の委員会は、お手元に配布の日程により進行いたします。ご了承願います。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することにご異議ござ

いませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、こちらから指名いたします。５番大西孝明委員と、６番佐藤 

朋裕委員にお願いいたします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお定例会終了後、委員会協議会を開催いたしますのでよろしくお願いします。 
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教育長報告 

教育長 

短い夏休みも終わり、小学校、中学校の２学期が昨日より始まりました。例年に比べ大

変短い期間となりましたが、子ども達や教職員が心身ともにリフレッシュできたことを願

っています。スタートが２週間程度早くなっており、残暑が厳しいため、コロナ対策は勿

論ですが、熱中症への対応についても引き続き万全の対策を各校で行います。 

行事が多く計画されている２学期です。新型コロナ感染症の状況は先が見通せません

が、様々な状況の中でも充実した教育活動が行われ子ども達が成長する姿を各学校と共有

してきます。子ども達にできる限りのことをしていくことを大原則としていきます。 

御殿場市で新型コロナ感染症のクラスターが発生しました。市民の不安は高まっていき

ますので、図書館等の公共施設の利用については、再度検討を進めていきます。夏休み期

間中のためコロナウィルス感染の学校への影響はほとんどないと判断し、予定通り２学期

んをスタートさせました。これからも子ども達の学びの機会を保証していくという観点か

ら対応を行っていきます。 

 

7月 22日 学校訪問（印野小学校 玉穂小学校） 

 大型扇風機贈呈式 

教育長 

御殿場・小山自動車整備協会から、大型の送風機を各小中学校（高根小分校を含む）

分、17 台を寄贈して頂きました。新型コロナウィルスや熱中症の対策に活用します。 

 

7月 27日 部長連絡会 

 定例記者会見 

 学校訪問（西中学校） 

 

7月 28日  学校訪問（原里中学校） 

 試験委員会 

 

7月 29日 学校訪問（高根中学校、朝日小学校） 

 

7月 31日  学校訪問（原里小学校） 

 

8月 3日 部長連絡会 

 オリンピック・パラリンピック庁内推進本部会 

 市バレーボール協会訪問  

教育長 

平成 29 年度に本市で開催された、「全国ヴィンテージ 8′Ｓバレーボール交流大会」が

再度、本市において行われる計画が出ています。そのための協力依頼にバレーボール協会

の訪問がありました。 
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8月 5日 駿東地区校長会訪問 

 前教育長書籍贈呈式  

教育長 

前教育長 勝又將雄先生が自費出版された「Ｔ先生伝習録・改訂版」の贈呈式が行われ

ました。寄贈数は 700 冊で、すでに市内の全教職員等へ配布されています。 

 

 

8月 6日 学校訪問（高根小学校） 

教育長 

高根小学校の訪問をもって、すべての小中学校への訪問が終了しました。新型コロナウ

ィルス感染拡大の影響で学校のスタートが遅れましたが、子ども達の元気な様子を見て安

心しました。予想よりもはるかにきちんとした学校生活が行われていました。 

 

8月 7日 園長会 

教育長 

公立幼稚園では８月１日から夏休みに入りました。いつもより短い夏休みです。今年度

は８月１１日から８月１４日まで閉園期間を設けました。 

 

 

8月 11日 部長連絡会 

 

8月 17日 部長連絡会 

 市議会臨時会及び全員協議会 

 

8月 20日 市採用試験 

 

8月 21日 定例教育委員会 

 

 以上、教育長報告となります。 



 

 

 

 

 

 

議事 

教育長 

それでは、はじめに部長から一言お願いします。 

 

教育部長 

改めましてこんにちは。例年より１１日遅い梅雨明けとなりました。まだまだ暑い日が続

いております。１７日には浜松で国内最高気温タイである 41.1℃を記録しております。今週

の日曜日には、御殿場市においても３５℃を超えまして、歴代 2 位という記録だということ

です。明日からは若干気温が落ち着くという気象予想も出ております。委員の皆様も感染症

対策はもちろんの事、熱中症対策にもお気を付けください。 

本日の定例教育委員会は大変盛沢山でございます。決算、補正予算、他議案３件となって

おります。協議会も時間のかかる案件があります。暑さの中長時間となりますが、慎重なご

審議をお願いいたします。 

 

教育長 

それでは、議事に入ります。 

 

  



 

 

 

 

御教報第１号 

令和元年度御殿場市一般会計決算（教育費）について 

 

教育長 

御教報第１号「令和元年度御殿場市一般会計決算（教育費）について」を議題といたしま

す。 

 

教育部長 

それでは令和元年度御殿場市一般会計決算につきまして、内容の説明させていただきます。

御教報第１号の資料をご覧下さい。 

歳出につきまして、23 頁の事務局費の備考欄にある私立幼稚園助成事業、33 頁の幼稚園の

備考欄の人件費及び幼稚園運用経費の臨時職員雇用経費を除く費用、及び同項２目私立幼稚

園就園奨励費につきましては、健康福祉部の費用となっております。 

令和元年度の決算を確認していきますと、予定された事業については確実に実施できたも

のと認識しております。 

教育費全体に決算額は、60 億 5000 万円以上、執行率は 96.2％で前年度と比べ 11 億円増、

率にして 23.2％の増額となりました。 

これにつきましては、市内の全小中学校に設置いたしましたエアコンの平成 30 年度予算

を令和元年度に繰り越して執行したことが要因といえます。 

教育部が所管する 10 款の主要事業につきましては、同資料の 1、2 頁に記載されておりま

す。 

資料の１頁目をご覧ください。 

最初に学校教育課になります。番号 152 はいじめや不登校等の相談対応や、スクールソー

シャルワーカーの雇用に要した経費です。 

番号 153 は、外国人児童生徒が円滑な学校生活が送れるよう日本語指導や生活面への適応

指導をする指導員の派遣に要した費用です。 

番号 154 は、学校教育充実のため、特別支援学級・情緒通級指導教室・保健室・学校図書

室補助者の雇用に要した経費です。 

番号 155 は、通常の学級に在籍する支援を必要する児童生徒に対応する相談員の派遣に要

した経費です。 

番号 156 は、通常の学級に在籍する発達障害児の中で、特に支援を要する児童生徒に対応

する支援員の派遣に要した経費です。ご承知のとおり支援を要する児童生徒は増加傾向にあ

ります。 

一つ飛びまして、番号 158 は、教育指導センターを設置し、教職員の授業力や指導力向上

のための教育指導員雇用のための経費です。 

番号 159 は、外国語の授業充実と、国際理解教育の推進のため、英語のネイティブスピー

カーの配置に要した経費です。前年より１名増の１０名としております。 

次に教育総務課になります。番号 160 は小学校校舎改修に係る経費です。朝日小学校はリ

ニューアル工事を今年度にかけて２か年で工事を行っております。 



 

 

 

 

番号 161 と 165 は児童生徒の熱中症対策として、普通教室にエアコンを設置するために要

した経費で、平成 30 年度と 2 か年で実施いたしました。新型コロナの影響で本来の夏休み期

間中に実施する今年の８月の授業では非常に役立っていると認識しております。 

番号 162 と 166 は各小学校・中学校の教職員用パソコンや、パソコン教室、特別支援学級

のパソコン及びプリンタ等の周辺機器の整備に要した経費となっております。166 の決算額

が前年に比べ減少しているのは、機械の更新事業を実施したためリース月数が減ったことが

要因です。 

番号 163 は中学校校舎改修に係る経費です。南中学校のリニューアル工事を 2 か年にわた

って実施中です。 

番号 167 は、老朽化した西中学校校舎改築工事に係る経費です。改修については実施済み

ですが、旧校舎解体や体育館改修工事は引き続き実施中です。 

番号 168 につきましては、健康福祉部の経費となっております。 

番号 169 は、２年に一度実施する青少年のための科学の祭典事業に要した経費です。新型

コロナによって多数の事業が中止となりましたが、2 月であったため実施することができま

した。 

番号 172 は玉穂地区内に建設予定である新図書館の基本構想を今年度と 2 か年かけて策定

しております。 

番号 177 は、ＰＦＩ事業を行っている南学校給食センターの整備運営に要した経費です。 

番号 178 は、令和元年 10 月から実施した給食費４分の１補助に関わる経費です。 

以上が令和元年度決算の内容でございます。詳細につきましては、省略させて頂きまして

質疑にて対応させていただきます。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

 

 

教育長 

ただ今、御教報第１号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めます。 

 

教育長 

質疑もないようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、御教報第１号「令和元年度御殿場市一般会計決算（教育費）

について」を原案どおり承認することに決しました。 

 

 

  



 

 

 

 

御教議第 38号 

令和２年度御殿場市一般会計補正予算（第 8号）について 

 

教育長 

御教議第 38号「令和２年度御殿場市一般会計補正予算（第 8号）について」を議題といた

します。 

 

教育総務課長 

ただいま件目となりました、一般会計補正予算第８号につきまして ご説明いたします。 

私からは、教育総務課関係についてご説明いたします。 

はじめに歳出から説明いたします。 

第３８号資料の８ページ・９ページをお願いします。 

２項小学校費の１目学校管理費の説明欄をご覧ください。 

１の①は、新型コロナウイルス感染症対策として、国の補助金交付要綱の改正により、学

校再開に伴う感染症対策・学習補償等に係る支援事業が追加されたため、小学校分の新型コ

ロナウイルス感染症対策に係る消耗品費を増額するものです。 

２目教育振興費の１の①教育コンピュータ整備事業は、国のＧＩＧＡスクール構想におけ

る一人１台パソコンの整備が前倒しとなり、令和２年度中での整備となったことによる、児

童一人１台端末等のＩＣＴ環境整備に係る経費を増額するものです。 

次に３項中学校費の１目学校管理費の説明欄をご覧ください。 

１の①は、新型コロナウイルス感染症対策として、国の補助金交付要綱の改正により、学

校再開に伴う感染症対策・学習補償等に係る支援事業が追加されたため、中学校分の新型コ

ロナウイルス感染症対策に係る消耗品費を増額するものです。 

次のページ（１０･１１ページ）をお願いいたします。 

２目教育振興費の１の①教育コンピュータ整備事業は、国が進めているＧＩＧＡスクール

構想における一人１台パソコンの整備が前倒しとなり、令和２年度中での整備となったこと

による、生徒一人１台端末等のＩＣＴ環境整備に係る経費を増額するものです。 

次に、歳入の説明をいたしますので、戻って、２・３ページをお願いします。 

１６款２目６項・教育費国庫補助金のうち、１節２節の学校保健特別対策事業費補助金は、

新型コロナウイルス感染症対策に係る、小中学校運営諸経費に対するものです。 

同じく１節２節の公立学校情報機器整備費補助金及び公立学校情報通信ネットワーク環境

施設整備費補助金は、国が進めているＧＩＧＡスクール構想における一人１台パソコンの整

備の前倒し実施に基づき、小中学校における「一人１台端末」等のＩＣＴ環境整備に対する

ものです。 

１９款１項３目寄付金の２節教育総務費寄付金は、古沢共和会からのものです。 

４・５ページをお願いします。 

２０款２項１目財産区繰入金は、小中学校教育用コンピュータ整備 事業に対する財産区

からの繰入金です。 



 

 

 

 

教育総務課分は以上となります。 

 

社会教育課長 

社会教育課関係についてご説明いたします。10、11 頁をご覧ください。 

10 款 5 項 1 目の社会教育総務費につきまして、説明欄１の①ですが、新型コロナウィルス

感染症拡大防止対策として、放課後子ども教室に通う児童の健康状態を把握する必要がある

ため、非接触式体温計の導入に係る経費の補正です。次に説明欄２ですが、社会教育課職員

の産休に伴い、円滑な社会教育事業の推進のため、会計年度任用職員の雇用に係る経費を増

額補正するものです。説明欄３については、御殿場駅富士山口付近に中高生等の履修スペー

スの機能を有した、「市民が集う生涯学習と憩いの場 （仮称）富士山市民のサロン整備事業」

に係る備品及び今年度分の施設借上料等の増額補正です。 

次のページをご覧ください。４目の芸術文化振興費のうち説明欄１の市民会館おける新型

コロナウィルス感染症拡大防止に係る備品の経費の補正です。自動で検温できるサーモグラ

フィカメラとウィルス除去のための業務用空気清浄機の購入経費を増額補正するものです。 

 

学校給食課長 

学校給食課関係についてご説明いたします。12、13 頁をご覧ください。 

6 項 1 目の給食センター運営経費のうち、説明欄１の学校給食諸経費につきまして、新型

コロナウィルス感染症対策として、各小中学校の給食配膳や片付けに使用する手袋等の消耗

品の購入経費、また 3 月の一斉臨時休校に伴い学校給食が中止になり、使用されなかった学

校給食用基幹商品、パン、米飯、めん・及び牛乳の経費等について学校給食食材納入業者に

対する補償金、併せて衛生管理の徹底及び改善に取り組む事業への補助金を増額補正すると

ともに、4 月 5 月の市内小中学校臨時休校に伴い、学校給食提供が減になったことにより賄

材料費を減額補正するものであります。 

つづいて、歳入について御説明いたします。4、5 頁をご覧ください。22 款 4 項 3 目雑入

の 6 節になります。学校給食納付金に関しましては、新型コロナウィルス感染症対策の影響

として 4 月 5 月の学校給食提供の減による減額でございます。8 節の雑入につきましては歳

出において説明させていただきました学校給食食材納入業者への補償金、及び衛生管理改善

事業に対する補助金でございます。 

 

学校教育課長 

学校教育課関係についてご説明いたします。 

歳出につきましては、8、9 頁をご覧ください。 

10 款 1 項 3 目教育指導費の説明欄１の健康管理事業①の児童生徒健康管理諸経費につき

ましては、新型コロナウィルス感染拡大防止対策に係る検診用消毒用品等の消耗品費を増額

補正しております。 

続きまして歳入につきましては、2 頁 3 頁をご覧ください。 

16 款 2 項 6 目 1 節及び 2 節の、学校保健特別対策事業費補助金は児童生徒健康管理諸経

費の一部に係る補助金です。 

学校教育課からは以上となります。 



 

 

 

 

 

 

ただ今、御教議第 38号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めます。 

 

教育長 

質疑もないようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、御教議第 38号「令和２年度御殿場市一般会計補正予算（第 8

号）について」を原案どおり承認することに決しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

御教議第 39号 

御殿場市学校給食衛生管理改善事業補助金交付要綱について 

 

教育長 

御教議第 39号「御殿場市学校給食衛生管理改善事業補助金交付要綱について」を議題とい

たします。 

 

 

学校給食長 

御殿場市学校給食衛生管理改善事業補助金交付要綱について御説明させていただきます。

お手元の御教議第 39号資料をご覧下さい。 

第 1条に趣旨が記載されておりますので、朗読いたします。 

この要綱は、新型コロナウイルス感染症対策として御殿場市が実施した御殿場市立の小学

校及び中学校の臨時休業に伴う学校給食休止の影響を受けている学校給食調理業者が、新型

コロナウイルス感染症の対策も踏まえた衛生管理の徹底・改善を図るための設備等の購入に

係る経費を支援するため、予算の範囲内において補助金を交付するものとし、その交付に関

しては、御殿場市補助金交付規則及びこの要綱の定めるところによる。 

なお、補助対象者につきましては第 2 条記載してありますが、令和元年度中に御殿場市教

育委員会と契約を締結している学校給食調理業者、具体的にはパン、米飯、めん等の最終加

工・納品業者を含むといたします。 

補助対象経費及び補助金の額につきましては、別表に記載しておりますので３頁をご覧下

さい。補助対象経費としまして、自動手洗消毒器などの衛生管理に必要な設備更新に係る経

費である設備更新費。限度額は 450,000 円となっております。消耗品としては、エプロン、

帽子（落髪防止用）、手袋、マスク、長靴（防滑性）、アルコール溶液、デジタル温度計（食品

用防水センサー）、室内用温度計、ステップオンコンテナ、キャベジカンドーリー等の衛生関

係消耗品の購入に係る経費の額で、限度額を 150,000円となっております。 

なお、本交付要綱につきまして、附則にて施行期日について、この告示は公示の日から施

行し、令和２年４月１日から適用し、令和３年３月３１日に効力を失うこととしております。 

説明は以上となります。 

 

  

教育長 

ただ今、御教議第 39号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めます。 

 

 

長田委員 

学校給食調理業者の数を教えてください。 



 

 

 

 

 

学校給食課長 

対象業者数は約 15社となっております。 

 

教育長 

他に質疑もないようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、御教議第 39号「御殿場市学校給食衛生管理改善事業補助金交

付要綱について」を原案どおり承認することに決しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

御教議第 40 号 

令和元年度特別支援教育就学奨励費について 

教育長 

それでは、御教議第 40号「令和２年度特別支援教育就学奨励費について」を議題といたし

ます。本案については秘密会といたしますので、関係者以外は退席願います。 

 

（秘密会） 

 

教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

ただいま議題となりました、御教議第 40号につきまして、内容説明をいたします。 

 

（内容説明） 

 

教育総務課副主任 

それでは、具体的な内容につきましてご説明申し上げます。 

 

（内容説明） 

 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 

ただいま、御教議第 40号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

 

（質疑） 

 

教育長 

質疑も無いようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

 ご異議がないようですので、御教議第 40号「令和２年度特別支援教育就学奨励費について」

を原案どおり承認することに決しました。 

  



 

 

 

 

御教議第 41号 

令和２年度就学援助について 

教育長 

それでは、御教議第 41号「令和２年度就学援助について」を議題といたします。本案につ

きましては非公開といたします。 

 

（非公開） 

 

教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

ただいま議題となりました、御教議第 41号につきまして、内容説明をいたします。 

 

（内容説明） 

 

教育総務課副主任 

それでは、具体的な内容につきましてご説明申し上げます。 

 

（内容説明） 

 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 

ただいま、御教議第 41号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

（質疑） 

 

教育長 

質疑も尽きたようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

 ご異議がないようですので、御教議第 41号「令和２年度就学援助について」を原案どおり

承認することに決しました。 

 

  



 

 

 

 

その他・閉会 

教育長 

 他に皆さまから協議、確認事項等ございますでしょうか。 

  

教育長 

それでは他に無いようですので、以上で御殿場市教育委員会 8月定例会を閉会といたしま

す。 

 

 

 午後 3時 10分閉会 



 

 

 

 

 

 

会議録署名人 

 

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

 

 

 

 

 

 

 

５番委員                 

 

 

 

 

 

６番委員                 


